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KOSSUTH LAJOS.
Nincsen a világnak annyi dicső­

sége, amennyi elég volna, hogy körül­
övezzük vele Kossuth Lajosnak emlé­
kezetét. A régi népek istenné emelt 
hőseikről csillagokat neveztek el. A ma­
gyar népnek Kossuth Lajcsról magát a 
napot kellene elneveznie. Minthogyha 
langbetükkel volna felírva ez a név a 
magyar égboltozatra! Világit, melegít, 
tündököl, vakit, gyújt, éget!

Csodálatos mégis, hogy mennyi 
soknak nincs szellemi, vagy erkölcsi 
műveltsége ahhoz, hogy e nagy név 
jelentőségét megértsék. Pedig a Kossuth 
Lajos szellemének tényét és melegét 
mindenki érzi Magyarországon. Hatalmas 
arányokat ölei fel a Kossuth Lajos kul­
tusza. Már 100 szobrot emeltek neki. 
Mint ércbe öltözött sóhajtó vágyak a 
szabadság után, úgy szakadnak fel a 
magyar föld kebeléből ezek a szobrok. 
De aztán azt hiszik az emberek, hogy 
a szobrok emelésével kötelességüknek 
eleget tettek és megnyugtatták a nagy

halottnak háborgó szellemét. Mint a 
vad emberek, mikor bálványszobrokkal 
és ünnepi táncokkal akarják kiengesz­
telni a haragvó istent.

Nem ez a módja, magyarok ! án- 
nak, hogyan kell tisztelni Kossuth La­
jos örök emlékezetét. A külsőségek 
semmit sem érnek ! Az istent lélekben 
kell imádni! Igazi Kossuth Lajos-kul- 
tusz pedig csak egy van : tessék kö­
vetni az ő elveit!

Kossuth Lajosnak a neve : Magyar- 
ország függetlenségét jelenti. Ne vegye 
ajkára ezt a nevet, aki hűtlen a magyar 
függetlenség lobogójához ! Kossuth La­
jos nevében mintha benne élne a ma­
gyar nemzet egész dicsőséges, véres 
története és mintha eget ostromló erő­
vel tombolna benne a jövendőnek min­
den reménysége. Megtagadja a múltat 
és elárulja a jövőt, aki nem követi Kos­
suth Lajosnak elveit!

Kossuth Lajos ünnepe előtt állunk. 
Van-e bátorságunk ünnepelni ? Merjük-é 
ajkunkra venni az ő nagy nevét ? Hűek 
voitunk-é a nemzet múltjához ? Harco­

lunk-é a jobb jövendőért ? Követjük-é ? 
Kossuth Lajosnak elveit?

Bizony mondom, szomorú Kossuth 
Lajos-ünnep ez. Közönyös, gyáva, el- 
aljasodott nemzedék tapossa őseinek sír­
jait. Egy nemzedék, amelyben nincs ér­
telem, hogy fel tudja fogni a saját 
helyzetét, nincs akarat, hogy megtudja 
valóeitani vágyait, nincs becsületesség, 
hogy megálljon elvei mellett.

Mert lehet-é elképzelni erősebb er­
kölcsi romlást, mint amilyenre sötét 
fényt vetett az idei képviselőválasztás ? 
Láttunk tömegeket, melyeket barom­
csordaként hajtottak önmaga ellen sza­
vazni, alkoholba fojtva az elveket és a 
lelkiismeret szavát pénzcsörgéssel hall­
gattatva el.

Nem ember az az ember, aki nem 
érzi, hogy ő nem csak egyén, akinek 
megvannak a maga állati életszükség­
letei, hanem egyszersmint tagja egy tár­
sadalomnak, a maga nemzetének, álla­
mának is, amelyhez őt egy az állatiság- 
ból kiemelő magasabb erkölcsi világ­
rend nagy és szent kötelességei fűzik.

H RABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.
Szeptember.

Irta Tóth Dezső-
Kis rózsafáinkra vigyázz, feleségem,
Hűvös már az alkony, sziszeg már az éj, 
Gyász ül iit a földön s odatőnn az égen, 
Szürke színbe olvad a felhőkaréj ;
Szomorúan méláz a kedves akácfa,
Mint a szív sóhajt, ejti levelét,
A szél tarlót zörget széles e határra .. .
Kis rózsafáinkra vigyázz, feleség.

Oh, de szép növésnek indult mind a három, 
Két leány, egy fiúcska, a mi gyönyörünk, 
Zsörtölődve járhat más itt a világon, 
Boldogító álmot mi róluk szövünk.
Bolyongó vándornak fénysugár az éjben, 
Harmat, amiért a tikkadt lomb eped :
Ezek ők minékünk, álomban, mint ébren, 
Vigasztaló vigasz, csöndes szeretet.

A mi napunk immár nyugovóra hajiolt, 
Fázós szeptemberben járjuk az utat, 
Múltból átszürődő némely üde hangot.

Ide s tova lelkünk hiába kutat ;
Tavaszunk elhervad;, nyarunk elvirágzott, 
Békót reánk most már Télapó veret,
Nem őrztink a múltból, nehány édes álmot, 
Egypár szép emléket s hervadt levelet.

Mégis a csüggedés fojtó, nehéz árnya 
Bízó telkemre sose nehezül,
Sarjadó reményünk szálát el nem vágja, 
Harcolunk ellene könyörtelenül;
Mig őket öleljük, ne féljünk, fölöttünk 
Violás tavasznak langy fuvalma jár,
Melynek során annyi bokrétát kötöttünk : 
övék már az éiet, övék már a nyár !

A balassagyarmati verdikt.
A jó vidék mindig csak kitesz magáért, 

amikor az erkölcsök megmentéséről van szó. 
Több mint bizonyos, hogy ha ennek a bün- 
pörnek a tárgyalása nem Balassagyarmaton 
folyik le, hanem Budapesten, akkor a gyilkos 
féri nem szabadult volna meg egv pár esz-

tendei börtöntől. De más a vidéki esküdtek 
erkölcsi felfogása és más a fővárosiaké. E 
szerint hát a vádlott sorsa sokban altól 
függ, hogy hol tárgyalják az ügyét: Pesten-e, 
vagy vidéken. De ez csak a felfogás dolga. 
Az emberek egyformán jók, vagy rosszak 
Pesten, vagy Szécsényben. A szoknyahős a 
fővárosban sem merészebb -- csak talán va­
lamivel raffináltabb, simább szájú, — mint 
akár Butykóbakatoron, avagy akár Szé­
csényben. A kissé magába zárkózolt férj 
mellett unatkozó asszony Iám apróhirdetés 
nélkül is talál magának szórakoztató gaval­
lért. De Pesten már enélkitl nehezebben 
megy az ismeretség és szeretni akarás szán­
dékának közvetítése. A másnak is tetszelegni 
akaró örök nő nem undokabb és nem ma­
gasztalni valóbb a világvárosias metropolis­
ban sem, — mint tegyük fel — Nógrád- 
nugye Isten háta mögött felejtett bármelyik 
falujában. Ha bűn egyáltalán a mással való

Központi Cipő =s Kalap nagyáruház
Debreczen, Piac-utca 41
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Érdcmel-é mist, mint gyűlöletet és 
megvetést az, aki nemzete iránti állam- 
polgári kötelességeit gyalázatosán el­
árulja ? , .

Szégyen, vagy harag egesse-é a 
lelkünket, ha rá gondolunk erre a sza­
vazásra, amelyen magvar emberek, ma­
guk döntötték le a függetlenségi esz­
mét: Kossuth Lajosnak hitvallását és 
örökségét

Egy hires francia iró: Rambaud 
mondja:

„Midőn a polgár szavazatát leadja, 
gondolnia kell az ősökre, kik százado­
kon át szenvedtek és harcoltak, hogy 
hazánkat naggyá és tiszteltté tegyék és 
gondolnia kell a jövő nemzedékre, kik 
olyannak találják az államot, amilyenné 
mi fogjuk tenni. Nem vagyunk szaba­
dok, hogy a pillanat érdekei, szenvedé­
lyei, szeszélyei szerint szavazzunk. A 
szavazas nem csak jog, hanem nagy 
kötcleeség“. Ez a nemzedék gyenge ah­
hoz, hogy jogát érvényesítse és hitvány 
ahhoz, hogy köte'csségét teljesítse.

Miért kell a múlt dicsősége és a 
jövő reménysége helyett, a jelen sivár­
ságával törődni akkor, midőn a legna­
gyobb magyarra : Kossuth Lajosra gon­
dolunk ?! Ha igaz, hogy az ember ha­
lálával szelleme nem múlik el, Kossuth 
Lajos nagy lelke nem adhat mást ne­
künk, csak megvetését.

Dr Juhász Hagy Sándor.

Debrecen város 
virilistái.

Az igazoló választmány ülése.
Debrecen város igazoló válaszmánya ma 

délután négy órakor tartotta meg ülését, a 
melyen a jövő évre szóló névjegyzékét a 
legtöbb adót fizetőknek állították össze és a

főlszólamlásokat intézték el. Az ülésen Ujfa- 
lussy József dr elnöklete alatt jelen voltak 
Körner Adolf tb. főjegyző, Tatay Zoltán dr 
tb. aljegyző, Somogyi Pál, Nagy Lajos, Törők 
Péter, Nagy Lajos dr.

A virilisek közt igen sok a diplomás 
ember, akiknek adóját kétszeresen számí­
tották.

A legtöbb adót fizető lett Hartstein 
Péter 10,000 koronával, aki azonban Hajdú- 
vármegye törvényhatóságának is tagja. Föl­
vették Benkő János honvédfőhadnagyot is, 
aki azonban tényleges katona lévén, nem 
gyakorolhatja jogait.

Adójuknak kétszeresen való számítását 
kérték szotyori Nagy Kálmán dr orvos, dr | 
Sz. Szabó László ügyvéd, Sümegi F. Béla | 
tanár, Lestyán Adorján közjegy,ő, dr Nagy 
Lajos ügyvéd, Kondor Zsigmond biró, Szi- | 
lágyi Imre ügyvéd, ifj. Jóna János gazdasági j 
oklevél, Szikszay Lajos építész, dr Kemény | 
Mór ügyvéd, dr Láng Sándor orvos, dr Ke­
nyeres Elek orvos, dr Moskovitz Jenő ügy­
véd, dr Tüdős János ügyvéd, dr Megyery 
Pál ügyvéd. Fodor József mérnök, Áron Jenő, 
Fáik Lajos, Fürst Ödön, Györfi Aladár, Ka- 
szanyitzky Endre, Kardos László, Kontsek 
Gáza, Lusztig Károly, Sesztina Jenő, Zádor 
Lajos, Debreceni Lajos, Hauer Bertalan, 
Riesz Henrik, Stegmüller Árpád kereske­
delmi és iparkamarai beltagok, Szilcz Ferenc 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészek, Tö­
rök Gábor erdész, dr Csikós Sándor orvos, 
dr Kocsár Gábor ügyvéd, dr Vadon Sándor 
ügyvéd, dr Irinyi István ügyvéd, Kovács Jó­
zsef ügyvéd, dr Legányi Gyula és dr Ujfalussy 
József orvosi, K. Tóth Kálmán leíkészi ok­
levél alapján.

Felszólalást adtak be: Máy Andor gőz­
malmi igazgató, Lukács Ármin terménykeres­
kedő, Tóth István épiiész.

Adóhelyesbbitést és adójuk kétszeres 
számítását kérték: Tatay Ferenc ügyvédi, 
Szent-Királyi Tivadar ipar- és kereskedelmi 
kamarai bizottság, Debreczeni Jenő mérnöki, 
Szabó Lajos gazdasági oklevél, dr Lőfko- 
vits Márton ügyvéd, dr Bruckner Ernő női- 
orvos, Szávay Gyula lapszerkesztő, Aczél 
Géza mérnöki oklevél, dr Varga Emil orvos, 
dr Fráter Imre orvos, Komlóssy Dezső figv- 
védi, Poiubszky Jenő biró dr Gajzago Béla

ügyvédi oklevél, így ártó Sándor, Weér György, 
Roller Béla, Matolay G ibor, Szoboszlay. 
Sándor és Kolbenhayer Káimán bírói, Sza- 
lay József, dr Magoss György ügyvédi, 
dr Kenézy Gyula orvosi oklevél és Lőfkovics 
Arlur iparkamarai beltagság alapján.

Csaknem valamennyi felszólamlásnak 
helyet adtak es ez alapon fogják összeállítani, 
az ideiglenes névjegyéket. A felszólamlások 
emtasiiasa ellen az illetők a bíráló választ­
mányhoz felebbezhetnek. Az ideiglenes név­
jegyzéket a tanács ki fogja nyomtam! és 
megküldi az érdekelteknek.

A kolera Budapesten.
A „Szondy“ matróza 

meghalt.

A fővárosban tegnap délután meghalt 
az első kolerás beteg : Szekulxs Lajos negy­
venegy éves kazánfűtő, akit tegnapelőtt ko- 
leragyanus körülmények között szállítottak a 
„Szondy“ úsztató gőzösről a Szent Gellért- 
kórházba.

Az egyetemi bakteriológiai intézet bevé­
gezte a gyanús fűtő vizsgálatát és a bakte­
riológiai és biológiai vizsgálat — amint a 
tiszti főorvosi hivatal közli — megállapította 
az ázsiai kolerát.

Az első halott.

A Szondy nevű vontatóhajó 15-én ér­
kezett a fővárosba és a Dráva-ulcai kikötő­
nél akart kikötni. A hajó hátán azonban már 
beteg volt Szekulics Lajos fütő és a fertőtle­
nítő intézet emberei beszállították a Szent 
Gellért-kórházba. Mivel a beteg állapota igen 
gyanús voll, a főorvosi hivatal megtette azon­
nal mindazokat az intézkedéseket, melyek 
koleraesetekben szokásosak. A hajót a Duna 
közepére vontatták le a Lágymányos elé. A 
rajta levő tizennégy embert kocsiban bevitték 
a fertőtlenítő intézetbe s onnan viszik a ha­
jóra, melyet szintén fertőtlenítettek. Azóta a 
hajó lobogo alatt vesztegzár alait áll és rend­

szeretkezés, a hitvesi hűség megszegése, 
akkor egyaránt bűn az egész társadalom­
ban, lent és fent.

Pedig mégsem egészen egészen egyfor­
mán minősitik bűnnek a szécsényi unatkozó 
szép asszony végzetes félrelépését. És éppen 
itt tűnik ki, hogy a ba’assagyarmali esküdtek 
felmentő verdiktje, nem fedi az egész társa­
dalom erkölcsi felfogását, nem lehet tehát a 
magyar társadalom élő lelkiismerete szuverén 
megnyi atkozásának nevezni ezt az Ítéletet. A 
nagyvárosi ember szabadad gondolkodású és 
nem vesd teljesen szószerint a társadalom 
erkölcstörvényeit, — hanem inkább in- 
tellektuálisabb erejével igyekszik pótolni ezen 
hézagokat, melyek a konventionális erköl­
csök és a célszerűségi, sőt nem ritkán kény­
szerítő okok között támadnak. Éhez járul 
sokban a nagyvár si ember gazdasági életé­
nek másmily ti berendezése, mely lobban meg

tud alkudni az adott helyzettel, nem tekint­
vén, hogy ezzel lerombolja a társadalom 
meggyökeresedett erkölcsi téziseit. A vidéki 
ember prüdebb, az erkölcsök írott betűihez 
jobban ragaszkodóbb, a hitvesi hűséget és 
más eféle erkölcsi tételeket egészen komo­
lyan veszi, - de ismétlem : egy csőppel sem 
vétkezik kevesebbet, mint a nagyvárosi em­
ber. Amit hirdet külsőleg fanatikus pózzal, 
abban befelé maga sem hisz komolyan.

A meghalt férj nevében lepuftamja fe­
lesége szeretőjét, miközben kiderül, hogy ő 
maga is nemkülönben kicsapongó volt, mert 
mint jó erkölc-ös családapa emitt is, amott 
is elszórt egy-egy kis gáiárit szerelmi kalan­
dot. És tizenkét vidéki polgár felmentő ítéle­
tével szankcionálja az ember szabadságát, 
mihelyt a hitves külső formáinak megemlíté­
séről van szó. Da vájjon azon tizenkét derék 
polgár egyenként és összes°n tfizb»» merné-e

tenni a kezét azért, hogy soha nem szeret­
kezett a más felebarátjának hites asszonyával?

Ám védjék meg az erkölcsöket és védje 
meg különösen a jó vidék, mert hiszen ta­
gadhatatlan, hogy a valódi szentély tisztasága 
a női züllésnek indult gazdasági viszonyok 
mellett olyan sok kisértésnek van kitéve, 
hogy igazán a teljes összeomlástól csak az 
olyan falankszok menthetik meg, minőt a 
többi jó vidéki koleráikkal együtt állnak. 
Most tessék minden prüdériát levetkőzni és 
velem együtt elismerni, hogy ezek a konven- 
ciális erkölcsök annyira túléltek magúkat, 
hogy csak úgy állhatnak meg még ideig 
óráig, ha különönösen a jó vidék rokon- 
szenv áll érettük és ha a körül rnények úgy 
hozzák magukkal, érettük még az emberölést 
is szankcináljan.

Más kérdés mered ismét felék Megér- 
nek-e a mai foszladozó, düledező erkölcsöd

Le Deliíie cigaretta papiros 
cigaretta hüvely Iái kaphat!

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó ;

mert kártékonyak.

Szereti egészségét?
ne tudná, hogy utólérhetlenül legjobb ha 

lizjtó a világhírű

cPURGO-cBAYE%

Tündén valódi doboz 25 drbot tartalma*. 
Minden tablettán ra|«a van e két szó

[PUMlSlMfER,
Vissza a hamisítványokkal, Tnért kártékonyak.
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^ség 6m, nehogy valaki eltávozhasson a
Szondyról.

A „Vilma“ halott matróza.

A oesti Dunán tegnap délután, amint 
•ettiprétes a .Vilma“ uszálycson koleragyanus 
körülmények között meghalt Rasch József 
íi/tróV A tiszti főorvos a halotton az ázsiai 
Untéra'tüneteit állapította meg, amit az is bi 
írnvit hogy intéi kedésére a halottat kopor 
S tették és ol ott mészszel öntötték le. Úgy 
Ä aztán a Szent Gél-ért járvanykórház ha­
ló««-kamrájába, ahol a mai nap folyamán 
ejtik meg a hi\alafos boncolást.

Koleragyanu Csepelen.

Csepelről jelenük, hogy Bernálh Géza 
Rárkevci liszte’etbeli főszolgabíró intézkedé­
sére vesztegzár alá vették a Steau román cég 
ót uszáljhajóját. - A hajókon ugyanis egy 

i s koleragyanus körülmények között meg­
betegedett és beszállították a fővárosba a
Szent-Gellért-járványkórházba. A hajók ben*
zint rakodtak a csepeli partokon, ahonnan 
Romániába szállítják az árut és rendesen ezt 
Tz utat teszik meg a Dunán. Tegnap az egyik 
hajós koleiagyanus körülmények között meg­
betegedett, erre kocsiba ültették és így szál­
lították Budapestre. . . .

A kocsi pedig fuvarozott a községben 
tovább, minden fertőtlenítés nélkül. A főszol­
gabíró éppen kiszállást tartott a községben 
és akkor értesült a történtekről, amikor már 
a beszállítás megtörtént. Azonnal vesztegzar 
alá vétette az uszályhajöt, fertőtlenítette azo- 
azokat a dunakeszi járásorvos segítségével 
és fertőtlenítették a kocsit is, amelyik a 
gyanús matrózt a fővárosba vitte.

Uj esetek.

A fővárosban az utolsó 24 órában két 
eset fordult elő. Az egyik beteg Rach József 
hajós, aki az uj egyetemmel szemben hor­
gonyt zó hajón tegnap délután két órakor 
me/halt. A he Ittestet a rákoskeresztúri te­
mető halottas házába vitték, £hol Petrik tanár 
ma boncolja fel. A hajó e ho 15-én 1 ököl­
ről indult e! és 16-án délelőtt 11 órakor 
érkezeit a fővárosba. A boncolás és a bau­
te rioldgiíi \izsgálat befejezése után a tiszti 
főorvos nyilvánosságra fogja hozni a halai
okát. ...

A másik mrgbetegedfti Koimrndi Jó­
zsef 55 éves hajós, akit a Cseptlsziget mellett

— ne tessék megboiránkozri, ha úgy mon­
dom: álerkölcsök — annyit, hogy érettük 
megbocsássuk az emberölést is ? A balassa- 
gyarmaü tizenkét jó, békés nyárspolgár azt 
mondja : meg. És az ő véleményük döntő 
volt.

Ami azonban még korántsem jelenti azt, 
hogy minden gondolkozó ember egyetért 
vele. Sokan vannak — vagy jobban mondva 
vagyunk — akik a balassagyarmati tizenkét 
polgár verdiktjét legalább magukra nézve nem 
tartjuk mérvadóknak és nem látunk benne 
mást, mint erőltetett vergődést és ösztőnszerü 
kapkodást egy ködbevesző és mindjobban 
halványu'ó foga’om után, amely fogalom nem 
is élő valóság, nem maga az élet, hanem 
csak egy pókháló a múltból, mely körüllen­
gette tegnap is a balassagyarmati törvény­
szék tanácskozó termét és glóriát font az 
isten és emberek előtt Ítélkező tizenkét nyárs­
polgár feje fölé. , - , .Domanek István.

horgonyozó 5 számú uszályhajóról tegnap 
gyanús tünetek közt a Szent Gellért-kórházba 
szállították. Dt jektvmai bakteriológiai vizs­
gálat alatt vannak. Miután az uszályhajó nem 
a lőváios, hanem Pestmegye területén van, 
tiszti főorvosi hivatal az esetről úgy a Csepel 
sziget elöljáróságát, valamint a ráckevei 
járás főszo’gabiiói hivatalát értesítette.

Dunaalmáeon 
két kolerás.

Komáromból írják : Dunaalmás község­
ben kél koleragyanus megbetegedés történt. 
Bőgi Klmán kormányos és Biró János, 
akiknek Budapestre küldött váladékából meg­
állapították az ázsiai kolerát. A betegek álla­
pota javult. A hatóság minden óvintézkedést 
megtett. . ,

Két halott, két be­
teg Dunafőldváron.

Szegzárdról jelentik: Duuafőldvárról 
Szegzárdra érkezett jelentések szerint eddig 
kolerában ott meghalt Schneider Péter kő­
műves és Menyhárt Mihály. Ez utóbbinak fe­
lesége is megbetegedett kolerábau. Kisapos- 
tagról Dunaföldvárra hoztak egy fiút, ki ko­
leragyanus tünetek között megbetegedett. A 
rendőrség őrzi a Dunát, hogy abból ne 
használják a vizet. A hatósága legmesszebb­
menő óvóintézkedéseket tette. Szegzárdon 
már hetek óta szedi a vörhenyjárvány áldo­
zatait. Az összes iskolák, sőt a gimnázium 
is be van zárva. Tegnap ismét három gyer­
mek halt meg vör menyben. A beiegek száma 
jelenleg 37. A járványbizottság megtette az 
óvóintézkedéseket. VerestOPen,ba„.

Nagyszebenből jelentik : Tegnap Cainen 
(Eománia) városból Vőröstoronyt a Cjkezo 
vonaton a határrendőrség az utasok közölt 
egy romániai alattvalón koleragyanus tüne­
teket észlelt. A beteget azonnal külön vas­
úti kocsiban visszaküldötfék Romániába. A 
nagyszebeni halárrendőrség pedig megke­
reste a caintni rendőrséget, hogy a Ro­
mania felől Magyarországba érkező utasokat 
Cainen állomáson fertőtlenítse. A román ha­
tóságok azonban a szükséges óvóintézkedé- 
cek megtételére kellő garanciát nem nyújtot­
tak ezéit a nagyszebeni határrendőrség a 
vör’őstoronyi határkapukat elzáratta, a gya­
log- és kocsiközlekedést megszüntette úgy, 
most Romániából csakis vasúton lehet Ma­
gyarországba bejönni. A vasúti utasok közül 
magyarokat dezirficiólják, az idegen,a ? “ 
valókat pedig öt napi vesztegzár aL he­
lyezik.

VégMánitós.
Csak rövid ideig. 

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi-, női­
es gyermekcipőkben,
falap- és férfi-divat cikfahhen.
Minden áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kőtemplommal szemben. Barak.

Tanácskoznak már.
A politika eseményei.

A politikai élet megmozdult és a kor­
mány első dolga a nemzet bőrére a kiadáso­
kat megállapítani. Arra törekszik, hogy minél 
többet szállítson Bécsnek.

Többek között siet azzal is, hogy a 
közös bank szabadalmát meghosszabbítsa.

Az első miniszter- 
tanács.

Hazai Samu honvédelmi minszter tegnap 
este visszaérkezett Bécsből, tegnaptól kezdve 
tehát az összes miniszterek Budapesten tar­
tózkodnak.

Tegnap este gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly miniszterelnök megjelent a nemzeti mun­
kapárt körhelyiségében, ahol az egybegyűltek 
megéljenezték. A miniszterelnök tréfásan saj­
nálkozását fejezte ki a fölött, hogy már vé­
get ért a nyári munkaszünet. — Ma délután 
tartják meg az első minisztertanácsot a szü­
net után.

Az állami költség­
vetés.

A pénzügyminisztériumban ma folyta­
tódtak azok a tanácskozások, amelyek az 
1911. évi állami költségvetés összeállítására 
vonatkoznak.

Ma délelőtt Hicronymi Károly kereske­
delemügyi miniszter részvételével a kereske­
delemügyi tárca költségvetését tárgyalták. 
Ennek a tárcának a tárgyalása a mai nappal 
aligha ér véget.

A választójogi liga.

Az országos választójogi liga a nyáron 
ir több bizottsági értekezletet tartott báró 
Bánffy Dezső elnöklésével. Az értekezleteken 
előkészítették az ősz folyamán a választójog 
érdekében tartandó népgyüléseket, amelyek 
közül első holnap lesz Szatmáron, ahol báró 
Bánffy, ifjú Erdélyi Sándor és Kelemen 
Samu fog beszélni. A választójogi liga 25-én 
Kaposváron és Kispesten tart népgyülést.

A bankszabadalom 
megújítása.

E hó 29-én összeül a jegybank igaz­
gatótanácsa. Ezen az ülésen fog szóba ke­
rülni a bankszabadalom megújításának kér­
dése, ellenben a kamatláb megváltoztatása 
nincs tervbe véve.

Fordulat a horvat 
politikában.

A szerb-horvát koalíció észbe kapott s 
újból tárgyalásokba készül bocsátkozni a bán­
nal. Egy verzió arról szól, hogy Tomasich 

I bán nem titkolja, sőt nyíltan megmondta, 
j hogy nem reméli a választásoktól a koalíció 
I leverését, tehát a választások után, a koalíció 

mérsékelt elemeiből fog iparkodni uj többsé­
get szerezni, ha pedig ez nem sikerül, még 
az országgyűlés megnyitása, tehát november 
22-ike előtt lemond és ezutial ragaszkodni 
fog lemondásához.

A koalíció nem akarta lelkére venni, 
hogy a negyedik bánt is megbuktass, de 
különben megvan győződve Tomasich 
intencióinak hazafias voltáról, 'ehát kész
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vele ujjabb alkudozásokba lépni. Általános 
vélemény, hogy sikerülni fog létrehozni a 
megegyezést. Ä minisztepelaök

Bécsben.

Khuen Héderváry Károly gróf miniszter 
elnök a mai és holpapi napot Budapestentölti 
el s hétfőn délután Becsbe u azik, hogy ott 
a német császár fogadtatásánál és az udvari 
ebéden részt vegyen. A miniszterelnök való­
színűleg Bécsbe marad a közös miniszteri 
értekezleten való részvételi céljából.

1910. szeptember 18.

Elúszott milliók.
Eszterházy Pál gróf gond­

nokság alatt.

Sokan ismerték itt Debrecenben Eszter­
házy Pál grófot, a gavallér Vilmos-huszár 
hadnaggot, aki kedves, szives modorával 
nem egy barátot szerzett magának. Most 
azután hire jár, hogy Eszterházy Pál gróf 
kezéből kiszaladlak a milliók annyira, hogy 
anyagi zavarokkal küzd. a család rendezni 
akarja viszonyait és értekezletre gyűli össze, 
amelyen úgy döntött és pedig az érdekelt 
fél hozzájárulusával, hogy Pál grófot gond­
nokság alá helyezik.

Ez a visszavonulás a fiatal grófnak nem 
igen fog terhére esni. Néhány év elöl, ugyan 
is megnősült és felesége, néhai gróf Andrássy 
Tivadar szépséges leánya oldalán boldog 
családi éle et él. Pál gróf házassága után 
teljesen szakított aeon körökkel, amelyekben 
oly mesés g orsasággal tűntek el milliói. A 
grófvissza vonult, de néhány esetet még élénken 
tárgyalnak különösen most, hogy a gondnok­
ságnak hire futott. A fiatal főér jószivü, ga­
vallér, könnyen lelkesedő volt és a pénzt nem 
becsülte. Amit eme néhány szvjról-szájra jára 
eset is erősít.

Pál gróf Debrecenben szolgált a huszá­
roknál. Akkoriban járt itt egy fiatal szép mű­
vésznőnk is. A grófnak nagyon megtetszett 
a művésznő és tiszteletére a .Btka szálio - 
ban fényes vacsorát adott. A művésznő -~ 
aki egy csokorban egy -4.000 korona értékű 
briliians biosche t kapott a fiatal gróftól — 
elfogadta a meghívást. A társaság kitűnően 
mulatott. Egyszerre csak a művésznő készu 
lődni kezdeti, mert másnap délelőtt Buda­
pesten kellett lennie. A gróf marasztalta és 
becsületszavát adta a művésznőnek, hogy dél­
előtt tiz órára a fővárosban lesz. Tovább mu­
lattak tehát reggelig, amikor egyenesen a 
pályaudvarra hajtattak, ahol már várt a kü­
lön vonat. De az utolsó percben akadály me­
rült fel. A művésznőnek rengeteg csokra, 
koszorúja volt és azokat is magával akarta 
vinni, dp a kocsiba nem fértek bele. A gróf

azonnal intézkedett és hamarosan még két 
külön kocsit csatoltatok a mozdonyhoz és a 
művésznő már nyugodtan roboghatott Buda­
pest felé, ahová szerencsésen meg is érkezett 
tiz órára.

A külőnvonatnak különben nagy sze­
repe van a gróf életében. így — mint mon- 
ják — egyszer a művésznő, akinalt nevét az 
ő nevével egy időben, házassága előtt sokat 
emlegették, egy nagy szerepre készült. A 
gavallér gróf megígérte, hogy a művésznő­
nek Párisból hozat ruhákat. De az időből 
kifogytak, miért is felmerült a terv, hogy 
utazzanak fel Párisba. A művésznőt termé­
szetesen elkísérte az édes anyja. Ámde a 
művésznő nővére is szeretett volna Párisba 
menni. Ahogy a gróf ezt megtudta, meghívta 
az egész családot és igy utaztak most már 
együtt, a gróf, a művésznő, az édes anyja, 
a nővére és a bátyja Párisba, még pedig 
külőnvonalon. Előkelőén éltek, mindent meg­
néztek, a gróf elragadó cicerone volt. Ruhá­
kat is vettek, még pedig olyanokat is, hogy 
Budapest hölgyei hetekig nem beszéltek 
másról, mint Paquin mester ruhakőltemé- 
nyeiről. A kirándulás költségeiből tiz hiva­
talnok-család egy évig megélhetett volna.

A dús gazdag grófról egy külön hajó 
esetet is tudnak a színfalak világában. A 
gróf megígérte volt, hogy az egyik előadáson 
okvetlenül jelen lesz. Miért ? Az nem (artozik 
ide. Történt azonban, hogy Pál gróf éppen 
Amerikában volt; egy főúri barátjának eskü­
vőjére utazóit oda. Az előadás estéjén — 
amikor senki sem várta - egyszerre csak 
feltűnt a kuiiszák közül a gróf délceg alakja. 
Jókedvűen köszönt jobbra-balra.

— Megígértem, — itt vagyok.
Rövid idő után igy szólt:
— No most mennem kell . . .
— Megyek vissza Amerikába.
És a külön hajó, ame’y elhozta, — 

vissza is vitte.

Megtörtént, hogy a grófot egyszer 
felkereste itt Debrecenben egy N. J. nevű 
színész.

— Méltóságos uram . . . egy kis se­
gítséget kérnék . . .

— Szívesen barátom, de aligha talál 
ma nálam f zt, - szóit a gróf, aki az 
ágyban fthuul.

— Hátha m^i . , .
— Keresse ki a ruhám zsebét . . . amit 

talál, a magáé.
A színész hozzálátott a kutatáshoz és az 

egyik zsebben összegyűrve egv százkoronást, 
a másikban pedig néhány darab aranyat ta­
lált, a mellényzsebben is , dí z inban egy­
két bankó.

A színész ősszeszeditt vagy nyolcszáz 
koronái.

-- Tessék, méltóságos uram.
— Csak tartsa meg! Hiszen mondtam, 

hogy amit talál, a magáé.
Gazdag főurat, aki igy költ, könnyen 

megszerethet mindenki, de az ilyen gazdag 
főurra is előbb-utóbb ráköszönt a — gond­
nokság.

A meg nem becsült pénz meg szokta 
magát bosszulni.

Tanuló ifjúság figyelmébe!
Ajánljuk kitűnő szerkezetű, kipróbált, 

megbízható járású

ZSEBÓRÁINKAT,
melyeket kedvezményes áron, jótállás 

mellett bocsátunk rendelkezésükre.

LüfMts Arthur és Társa
Magyarország legnagyobb órás, ékszerész üziese-

SPORT.
Nagy footbal mérkőzés a sport 

téren.

A debreceni tornaegylet csapa­
tainak küzdelme.

Érdekes sportesemény elé néz vasárnap 
délután a Debreceni Torna Egylet. Az egylet 
kebelében alakult footbal szakosztály két csa­
pata áll ki a küzdtérre, hogy eddig szerzett 
tapasztalatait érvényesítve, igazán szép és iz­
gató játékban mutassa be azt a haladást, ame­
lyet alakulása óta megszerzett. Nevezetes lesz 
ez a nap Debrecen város sport életében azért 
is, mert ez az első eset, hogy a D. T. E.-nek 
két csapata egyszerre küzd.

A D. T. E. I. a Nagyváradi Atlétikai 
Klubbal áll szemben, mely csapat közép Ma­
gyarország legjobb csapata. Maga ez bizonyítja,

I hogy a küzdelem izgató és élénk lesz^^A^jiaá^

Üj női divat üzlet.
Szabók és szabónők figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség és szabónőket értesíteni, 
hoev újonnan a legújabb női divat cikkek, díszek, női ruha­
szövetek, bélés áruk s mindennemű szabókellékek a legol­
csóbb árban kaphatók.

HangerSándor
női divat salon

Batthyányi-ftcza I. szám alatt«
MODERN SZABÁS.ANGOL URt SZABÓSÁG.

«SsaKE. @ && -fc aj dl o am m aau cy o 1c meg
SZÄB0 Lk

ELŐKELŐ DIVAT.

V.P 8 Ó férfj szabóhoz, s«- ‘»zécbtoyi l. szánj alatt.
i»\ r- ív i tf-
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4.. rK„oat szintén nehéz küzdelem elé néz.
^ rthreíenben újonnan alakult Kereskedelmi
ÄS si... Egyl«'= *' ="en.
már eddig is eléggé erős csapatát.

a D T E. 1. csapata ezt a bekövetke­
ző küzdelmet előtreningnek tekinti a baj- 

neki küzdelemhez, minthogy a benevezett a 
y£ö magyarországi bajnoksághoz ,

Maga a csapat összeállítása a kővetkező:
Moskovicz, Lóska, Hochstädter Tolnai!., 

Wohráb Tolnai II., Bach, Antal, Marko H,
, V I Bozsódv' ezzel szemben a nagy- 

Marko ., Balázs, Ábrahám, Milodano-
Vvto M,kl6, Fried,inde,; Mikii, F=kk=r. Bírdy, 
Scheiber, Fenyő.

\ mérkőzést Ezry (D. T. E ) vezeti.

1 n V C megnyitója. Közöltük, hogy a 
nphrecení Vivő Club teljesen berendezett és 
^szerelt vívótermeit egyéb helyisége,vei egyut 

mír a tagok használatába becsapottá. Most 
3g arról értesülünk, hogy a működés meg­
kezdésének jeléül a Club Dégenfeld-ter 2. sz. 
alatti emeleti helyiségeiben e ho 19_en, vagyis 
hitfőn este 6 órai kezdettel ünnepélyes meg- 
he* , tn. . a meenvitót díszes akadémia ko-;r, ° m Sen a dások jele, vlvój. vesz ,é,? 
rlmelvhez való megjelenésre a Club vezető
zéíet tagok«- “ “ érdeklötóke, ez utón 
ítia meg Belépő díj nincs. A tulajdonképpen, 
éli m"g meg sem kezdődött es mar ,s kitűnt
mennyi elhanyagolt vivótehetséget hozott össze 
™üt működésre a Club. Terme, paratlan ke­
ntemmel vannak berendezve es így méltán 
Ehetni hogy a Club a sport közönségnek 

kedvenc találkozó és szórakozó helye leend 
Tagsági díj havi 5 korona, amelyért hetenkent 
néSr vivómesteri oktatás is jár és a viyo. 
szereket is a Club adja. Beiratkozni khet a 
Club tisztviselőinél, a továbbá a Club Degen- 
feld tér" 2- szám alatt levő emeleti helyiségében 
Vendégeket a Club úgy az akademian, mint 
bármikor szívesen lát. Ezúton adja a Club 
választmánya tudtul, hogy a megnyitót este 
fél 9 órakor a „Royal“ nagytermében tartandó 
étlap szerinti bankett követi, amelyre a Club 
a tagokat ismerkedés végett is meghívja.

Gyermekek
haramiabandája.

Kiraboltak 20 üzletet és elbuj­
dostak Vitális módja szerint.

Nagyváradról jelentik : Napok óta rend­
kívül különös tolvajtáisaság foglalkoztatja a 
nagyváradi rendőrséget. Egész kis haramia­
bandát fedeztek fel. Apró gyermekekből ala­
kult a banda s a leg vakmerőbb rablásokat 
követték el, sorba vették a külvárosi üzlete­
ket, éjjel raboltak és napok óta bujkálnák a 
kukoricásban. Ők maguk vallották a rendőr 
kapitányságon :

- Vitális módszerét használtuk.
Bebe László, Bebe Imre, Orosz Gábor, 

Széles Sándor és Nagy József a banda tagjai. 
Mindannyian fiatal korúak. Lőwi József Varjú 
utcai szatócs érte tetten a rablókat. Éjjel tör 
tek be üzletébe. De a művelet nem sikerűik

A kutya erősen ugatta a liliputibanditákat s a 
zajra Lőwy felébredt. Kiment a boltba, ott ta­
lálta a tolvajokat, akik hősiesen szétfutottak. 
Bebe Lászlót azonban nyakoncsipte Lőwi Jó­
zsef és átszolgáltatta a rendőrségnek. Itt az­
tán kiderült, hogy nagy társaság tagja volt 
Bebe László. Vass Károly detektív nyomozott 
utánuk. A banda tagjait hamarosan összefogta, 
de Széles Sándorra nem birt rátalálni. A ku­
koricaföldeken bujkált. Egy ízben a vágóhid- 
nál rátalált. Széles ekkor a Pecébe ugrott, 
átúszott s megállt a tengeri tábla szélén.

— Ha üldöznek, agyonlövöm magam ! 
- kiáltotta vissza a túlsó partról és eltűnt a 
tengeriben.

Nem is lehetett megtalálni. De most az­
tán elfogta a detektív. Széles Sándor, a főve­
zér előadta a kapitányságon, hogy ő Vitális 
módszere szerint bujdosott. Tervbe vették, 
hogy az összes külvárosi boltokat kifosztják. 
Eddig 20 rendbeli lopást követtek el. Többek 
között Glück József üzletéből 6 koronát, 5 do­
boz cigarettát s egy tula órát loptak el. Most 
állítja össze a rendőrség a 20 lopás bün- 
lajstromát.

" A klTtlő bőr- éa lithlumos gyógyforrás

SAIDAKOR
vese- és hólyagbajoknál, kőszvénynél, ezukor- 
heteitségnél, vörhenynél és huratos bántat-

maknál kitűnő hatású.Termtssste» raiment#, .aranyuvl». 
K»h»t4 S«TÍayrUkete»ked4«ekVea <• syógyuertirekban.

SCHULTES ÁGOST T«ii»iat.&íiü^»8*au«ea»kv.V

MULATSÁG.
A nyomdászok tombolaestélye. A Guten­

berg Műkedvelő Társaság állal október hó 
1-én, szombaton este a Margil-fürdő díszter­
mében rendezendő tombolaestélyre a rende­
zőség kibocsájlotta a meghívót. Amit az előre 
is látható érdeklődés bizonyítja, igen fényes 
sikerű mulatsága lesz ez a nyomdászoknak. 
Kisorsolásra igen szép tárgyak terülnek a 
tombolajátéknál. Tombolajegyeket már most 
is lehet vásárolni a városi nyomdában Botos 
Sándor pénz,árosnál. Akik tévedésből meg­
hívót nem kaplak volna, forduljanak Dózsa 
György elnökhöz, aki készséggel tesz eleget 
minden, a mulatságra vonatkozó dolgoknak. 
Hogy a mulatság a táncolni vágyó hölgyek 
előtt feledhetetlen legyen, ez elnökségnek si­
került egy 80 tagt ól álló táncoló fiatalságot 
a mulatságra összetoborozni. Kedvezményes 
jegyek előre válthatók Mihályi Sámuel piac 
utcai és Gyfirky Sándor Kossulh-utcai papir 
kereskedésében, valamint Halász Árpád piac­
utcai (Barak) fodrászüzlelében.

Mi van Vitálissal ?
Békésmegyében

hajszolják a betyárt!

Vitális Imrének ugylátszik véglegesen 
nyoma veszett. A roppant csendőrapparátus 
hiába nyomozza, maguk azok a csendőrök, 
akik szentül bíztak benne, hogy élve-halva 
kézrekerül, tegnap csüggedten, rezignáltan 
mondogatják, hogy kisiklott kezük közül a 
hamaria.

Nagyon valószínűnek tartják azt a felfo­
gást, hogy Vitális nem hagyta el a faluját, 
hanem Szentmártonban rejtőzködik. Azt már 
kevésbbé tartják elfogadhatónak, hogy a hara- 
miát halálos lövés találta s valahol elpusztult, 
bár igenis emellett szól az a körülmény, hogy 
a csendőr meggyilkolása óta nem használta 
fegyverét. Már pedig Vitálisról fel kell tenni, 
hogy ölésre kész.

Ma telefonon kért hirt a haramiáról a 
budapesti államrendőrség egyik vezető állásban 
levő tőtisztviselője.

De nincs más felvilágitás, mint ami 
Berettyószentmártonból vagy Berekböszörmény­
ből érkezik, ahol a csendőrök nyomoznak .

— Semmi újság. Semmi nyom !
A csendőrség ma már nem indul el 

minden mendemonda nyomán, mint eddig 
tette s ami a nyomozásnak valószínűleg nagy 
hátrányára vált.

Meg lehet állapítani, hogy mindaz, ami- 
vei eddig besúgók irányitgatták az agyon kín­
zóit csendőröket, otromba pletyka, rémlatás, 
mendemonda volt.

Szinte csodálatos, hogy ilyen botor be­
mondások alapján most Békésmegyében is 
nagy csendőrlétszámmal hajszolják Vitálist. 
Most például azt jelentik, hogy a betyár nehány 
nap előtt katonaruhában jelent meg az egyik 
szeghalmi korcsmában, ahol egy rendőr fel­
ismerte, de ő tagadta, hogy azonos volna Vi­
tálissal, majd Írást vett elő, melylyel igazolta, 
hogy szabadságon lévő katona és ezredétől 
nyolc napos szabadságot kapott. A rendőr, ki 
az Írásnak hitelt adott, szabadon engedte a 
katonát, akiről később kiderült, hogy tényleg 
Vitális Imre volt, aki egy szeghalmi szabadsá­
golt katona ruháját öltötte magára. A csend- 
őrség biztosra veszi, hogy az egyenruhás Vi­
tális Békésmegyében rejtőzködik és hogy csak­
hamar kézrekerül.

Dehogy veszi biztosra. Illetékes helyen 
kijelentették :

_ Nem szabad kritika nélkül semmit el­
fogadnunk — mondották nekünk — éppen 
olyan igaz lehet a szeghalmi hir, minthogy 
másutt látták. Tessék elhinni, akik igazan 
látták, azok nem jelentkeznek. Ez a legna­
gyobb baj . . •

A sok kósza hírbe ma egy, a valószínű­
ségnek inkább megfelelő híradás érkezett Deb­
recenbe. ______—

/elet nem síkéi un.

Mindennemű ruhákat kifogástalalanul g^QliCZ JÓZSGl DEBRECZEN.
fest és vegyileg tisztit , , ,n „

Főüzlet és gyár: Arany Janos-utca 10. sz.
Fióküzletek: Batthány-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket 
Női blouzohat legszebben tisztit

FEUERSTEIN
1 sö lick: Piat-ütca 42.

Piac ú- 63. ll-ik fiók: Rraoy Jai>os-ü. 15.
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A csendőrkerületi parancsnokság ugyanis 
a reggeli órákban táviratot kapott Hajdumegye 
egyik Biharral határos községéből, hogy Vitá­
lis Imrét néhány nap óta az odavaló erdősé­
gekben látták bujdosni. Az erdőt s annak kör­
nyékét körülfogták a csendőrök. A táviratot 
küldő őrs nagy csendőri kirendeltséget kér, 
hogy a vakmerő embert közrefoghassa.

A csendőrségen titkolják az esetet, de 
annyit megtudtunk, hogy a csendőrparancs, 
nokság még a délelőtt folyamán nagy csend­
őri készenlét ügyében intézkedett. És pedig a 
vidéki őrsökről 30 csendőrt összpontosít arra 
a helyre, ahonnét a távirat érkezett.

Hogy a hir mennyiben felel meg a való­
ságnak, azt a közeljövő mutatja meg, mert ha 
Vitális itt bujdosik a környéken, kétségtelen, 
hogy eltogják.

J6

IRODALOM.
A Csokonai-kör választmányi ülése. Dr

Barcsa János temetése miatt szombatról el­
marad! a Gsokonai-kör választmányi üiése 
és e helyett hétfőn délután 4 órakor tarta- 
tik meg ugyanazon tárgysorozattal a Cso- 
konai-házban.

félrerántotta a lovak száját s ő maga a bak­
ról leugrott.

E pillanatban a kocsi föiborulf, Tor day 
kirepült a kocsiból s a kemény kö/er tala­
jon eszméletlenül terült el. N így Kálmán ki 
akart ugrani, de a kocsi ernyője c'ütőtte s 
az egész kocsi jobb lábára zuh int.

Nagy Kálmán segítségül hivía a ko­
csist, de ez mosolyogva, összetett kéz ikrei 
állott, s nézte a szere ncsétienséget. Nagy 
Kálmán végre összeszedte magát Tordayhoz 
kúszott és hosszas éieszési kísérletek után 
magihoz téri lette. A kocsis minden segít­
séget megtagadott.

A két szerencsétlen ember végre beván 
szorgoit a faluba, ahol az orvosi ápolási 
alá vettek őket. Itt derült kipTorday erszénye 
eltűnt, valószínűen a kocsis vette el, miala t 
Torday és Nagy Kai nán is a földön egymás­
tól több méternyi táv o' igban feküdlek.

A kiküldeitc-knél több ezer korona pénz 
is volt, ez azonban nem veszett el. Nagy 
Kálmán és Torday az se u án a zilahi kir. 
ügyészségnél följelentették Krisán János, 
akiről azt hiszik, hogy eszméletlen állapo­
tukra számítva kiakarti őket raboioi, miután 
néhány év előtt egy nagyobb tásaságot ily 
módon már kirabolt*

Nagy Kálmán és Torday Gergely még 
most is súlyos belegen fekszenek lakásukon.

minisztériumhoz a sáskairtás költségeiről 
szóló törvény megváltoztatása érdtélen, 
amely most arra kötelezi a vármegyét, hogy 
a sáskairtás költségeinek felét térítse meg. 
Ez méltánytalan dolog. Kimondták, hogy 
Debrecen város ama föliratát, amely az 
Osztrák-Magyar Bank jelzálogkölcsön kon­
tingensének fölemelését célozza, pártolni 
fogják. Tetéllen község 50,000 korona köl­
csönről szóló határozatát jóváhagyni java­
solják.

— A népfölkelési szemle elmarad, a
honvádelemügyi miniszter körrendeletben 
értesítette Hajdú vármegye törvényhatóságát, 
hogy a népfölkelési szemle az idén a kolera 
veszedelem miatl elmarad.

— Barcsa János dr temetése. Ma délután 
helyezték örök nyugalomra Barcsa János dr 
elhunyt főiskolai tanárt. A temetésen őriás 
közönség volt jelen a gyászháznál, Barcsa dr 
koporsójára sok virágot és koszorút he yez- 
tek. Az elhunyt hamvait a gyászszertartás 
után a temetőbe vitték, ahova a gyászoló kö­
zönség nagy számmal elkísérte a halottas 
kocsit.

— Főjegyzők nyugdíjazása. Bakos Lajos 
tetétleni 6s Kállay Ignác földes! főjegyzők 
nyugdíjazásukat kértek. A főorvos csak Bs- 
kos Lajos nyugdíjazását javasolja. A nyug­
díj bizottság e hó 23-án tart 0-ésl.

— Bemek kézitáskák, arcfáíylak, övék,

Rablómerénylet
az országúton.

Megtámadtak egy ügyvéd­
jelöltet és végrehajtót.

Vakmerő rabiási kísérlet hírét jelentik 
Zilahról. A rabiási kísérletet Krizsán János 
Somlyói bérkocsis követte el Szotyori Nagy 
Kálmán dr ügyvédjelölt és Torday Gergely 
végrehajtó ellen, akik a kocsis kísérlete miatt 
súlyos tesíisérfésekei szenvedtek.

Az ügynek, eme ) ben mint Zilahról je­
lentik, a zilahi kir. ügyészség elrendelte a 
nyomozást, részletei a következők :

Szotyori Nagy Kálmán dr Torday Gá­
bor végrehajtóval a Debreceni Takarék- és 
Hitelintézet javára Zálnok községben árverést 
foganatosiíolt. Dolgaik végzése után este hét 
órakor a 30 kilométernyire fekvő Szilágy- 
somlyóra akartak menni és ezért fölfogadták 
Krisán János Somlyói bérkocsist, akiről ki­
derült, hogy fegyházviselt ember, akit két íz­
ben büntettek meg rablás miatt.

Amint a kocsi a falutól távol elhagyott 
részekbe ért Krisán a lovai közé csapkodott, 
amelyek vad vágiatással ragadták tovább a 
kocsit. Nagy Kálmár.ék figyelmezíenék a 
kocsist, hogy hajtson lassabban, mert féltek, 
hogy baleset történik, mert a lovak borzal­
mas szakadékok mellett ragadták a kocsit. 
A figyelmeztetésre azonban Krisán nem he- 
deritett s egyszerre az egvik szakadéknál

ÚJDONSÁGOK
— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­

sárnap az ev. 1 ef. tempomoKoan az isten- 
tiszteletek a következő sor ndben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Uray 
Sándor lelkész, a Kőtemplomban 9 órakor 
Bíró János lelkész, a Kőtemplomban 11 
órakor Szele György lelkész, a Kossuíh- 
utcai templomban Jánosi Zoltán lelkész, az 
Ispotálylemolomban Könyves Tóih Kálmán 
lelkész, a városi szegényházban Hajdú Z-ég­
mond püspöki titkár, a Csap'kerti imaház• 
Kovács Janos vallásoktató lelkész, a Homok­
kerti imaházban Bereczky József főiskolai 
szénior. — Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban e hó 18-án a délelőtti isteni tisz­
teletei Rozsondai József evangélikus h. lel­
kész végzi. — A római katolikus templom­
ban az istentiszteletek a kővetkező sorrend­
ben mennek végbe : Reggel 6 órakor csen­
des szentmise, 7 órasor csendes szentmise, 
8 órakor csendes est n. mse, a figimn. ifjú­
ság részére; 9 órakor ün up nigvtnise 
segédletlel; utána szentbeszed; háromnegyed 
11 órakor csendes szentmise, a leányiskolák 
növendékei részére; fél 12 órakor csendé 
szentmise. Délután 3 órakor litánia, utána 
Rózsafü7ér; 5 órakor a Széni József Tár­
sulatának ajiatossága szentbe zéddel és litá­
niával.

- Az állandó választmány ülése. Hajdú- 
vármegye állandó választmánya ma délelőtt 
kilenc ólakor Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt tartott ülést, amelyen több ügy
eiiolézése mehet! kimondja, hogy főiir a

Vidánál.
— Sikkasztás a debrecen—nagyváradi 

vasútnál. A debreceni ügyészséget tegnap 
reggel telefonon kérésié meg a debrecen— 
nagyváradi vasút csztálymérnőksége, hogy 
Lajos János építőmester eifogatása iránt te­
gyen lépéseket, mert a reá bízott 400 koro­
nát, melyet munkások fizetésére adtak át 
neki, magánál megtartotta és elszökött. A 
debreceni ügyészség értesítést küldött a ha- 
tösságnak Lajos János letartóztatása cé.- 
jából.

- Nyilvános nyugtázás. A „Kossuth- 
Dalkör f. hó 25-én tartandó zászlóavatási 
ünnepélyéből kifolyólag : Kmcsár E-id e, Bar 
csa Barna 2—2 K, Mészáros József, Mészá­
ros János 2-50-2-50 K, Antalit/ József, 
Szentjóbi Ka mán, 3—3 K, Hamar László, 
dr Polgár Dániel, Szécsényi Islván 4—4 K, 
dr Liszt Nándor, Kereskedő Ifjak Dalegy­
lete, Telky Róza, Kerékgyártó József, Szaht- 
mári Károly, Jószerencse Dal és önképző­
kör dalárda, (Diósgyőr). Csokonai Kör, Kar­
dos Alber!, dr Borbély Imre, Kovács Lajos, 
Pogány Kornél, dr Pupp Károly, Zengey 
János, Somogyi Pál, dr Kiss Gyula, Sipos 
Gyula, O áh Miklós, (Szobosz’ó), Papp 
Sándor (Nádudvar), dr Tóth Emil, Kossuth 
Kör, (Sámson), Géresi Kálmán, Tóth Béla, 
Függetlenségi kör, (Nánás) 5 K, Kovács 
László, (Nánas) dr GaiántffJ János. 6—6 K, 
Fischbein Ignác, Korváth István, Ref tanitó- 
tesület, Szűcs István, Vécsey Viktor, Kaszinó 
Elnök égé, dr Tóth Lajos, László J mos, 
48-as K ssu h Olvasókör, (Nánás) PotuV zkij 
Jenő, dr Jankovich Jenő, Mihalovics J nő, 
Függetlenségi kör, Nyillassy K • • ly K -s 
Lajos. Bcszler Károly, ifj. Kertész In, ».

Vigyázz ! Kékre festett kirakat.
Ajánlom tulhalmozott raktáramat ÖSZÍ és féli árukban, igtin jutányos árakban. 120 cm. gyapjú kosztüm kelme mtv. 55 kr.-tól, 120 cm. őszi pepita^ kelme ni r. 

39 kr.-tól, 120 cm. őszi ruhakclme 35 kr.-tól, bársony blúzra sok színben, 75 kr.-tól, tafft 98 kr., pongies * ~
75 kr., mSnalin 1*13, mintás selyem blúzra divat-mintával 95 kr., jó minőségű barchot már 20 kr.-tól, női
ernyő-reklám ára 08 kr., saját készítésű paplanok most csak 210 kr.-tól, csipkék, szallagok, ruhadiszek, e • mw 1 ’
mindenféle rövid- és bélésáruk nagy választékban és igen olcsó árban. Maradékok igen jutányos CÖgtuläjdOllOS \ IWolllSI* KllKSlCSe

Vigyázz!
jzí pepita kelme mtr.

MOLNÁR V. J. és TÁRSA
árban. Áruim jóságáról és olcsóságáról kérem meggyőzőtldni. Kossuth- és Batthányi-u. sarok, színházzal szemben.

mába vágó díszmunkákat a Iegizlésesebben és legolcsóbban készít (Nagytemplom mellett.)Könyvkötések, mappák, albumok, András IfÖnilVkÖtßSZßtß
bőr, plüche és papirkeretek (passepartou), levél és pénz- i <3 \ \ " 1 m

tarczák, egyszerű és díszes dobozok és minden e szak-
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cjmonffy Emil, Pereces Bánya telepi Bánya-
Dalegylet, (Diósgyőr) Ligetfalui férfi 

Dalegylet. 10-10 K, Harangi Sándor, dr 
Tüdős János. 20—20 koronát voltak szívesek 
a dalkörnek zászlószegmegváltás címen kül­
deni Pogadiák a jószivü adakozók az elnök­
ség nevében szives kőszőnetemet. Debrecen, 
1910. szeptember 10., Hatvány József pénz-
lár0S— őszi újdonságok, u. m.: lyoni sima 
selymek, szalagok, csipkék, díszek Vidánál, 
Városház.

_  Hymen. E hét folyamán a következő
párok tartották menyegzőlüket : László Endre 
es Kandel Klára, Varga Mihály és Veres Julia, 
Bandi Bálint és Magyar Zsófia, Báthori Gábor 
és Ábrányi Eszter, Pap József és Barto Róza, 
Lengyel Zoltán és Tóth Amália, Tóth Gábor 
és Gulyás Mária, Henet Gyula és Bulátkó 
Juliánná.

- Az Indian sertéselleni táppor, amelyet
vármegyénkben n debreceni kereskedő Kontsek 
Géza ismertetett meg a gazdaközönséggel, érte­
sülésünk szerint kitünően bevált. Az uj táp­
porral végzett kísérletezések beigazolták min­
denütt, hogy az uj táppor a sertések emész­
tését igen hatásosan előmozdítja, a bágyadt 
sertések étvágyát vissza és állandó alkalmazás 
mellett a sertésvész veszedelmét teljesen el­
hárítja. Ezt a tényállást tanúsítja számos gaz­
dálkodónak előttünk, személyesen előadott ta 
pasztalata. Érdekes, hogv akadt olyan gazda 
is, aki a bágyadt, beteg sertésnek fölpeckelte 
a száját és úgy öntötte beléje a tejbe kevert 
Indian táppori és ezzel az eljárásával megmen­
tette azt az egyetlen sertését, amely már-már 
követte a dögrovásra került többi sertéseit. — 
Ezek az itt szerzett tapasztalatok fényesen 
tanúsítják, hogy az indián sertéstáppor nálunk 
is sikeres hatásúnak bizonyult. Eredeti dobo­
zokba (50 fill, és 1 kor.) Kapható : Kontsek 
Géza, Debrecen.

— Kossuth-lakoma. A debreceni függet­
lenségi kör ez évben is megünnepli Kossuth 
Lajos születésének évfordulóját. Szeptember 
19-én esle társasvacsorát rendez a Csapó-ut­
cai Tőrí-féle vendéglőben. Már eddig is so­
kan jelentkeztek a részvételre s ez a szám 
még szaporodni fog. Debrecen polgársága 
szivében ma is kitőröihaleíienül él Kossuth 
Lajos emléke s megragad minden alkalmat, 
hogy a nagy hazafi iránt érzel! kegyeletének 
külsőképpen is kifejezést adjon. A lakomán 
ott lesznek az öreg honvédek is, a legendás 
időknek élő tanúbizonyságai. Az ünnepi be­
szédet dr Körösi Kálmán mondja, a Kossuth- 
dalkör pedig hazafias dalok előadásával fogja 
győnyörkődielui a vendégekéi. A lakoma este 
8 órakor kezdődtk. A résztvételre jelentkezni 
lehet a kör helyiségében.

— Eljegyzés. Róka Imre, a Debreczt n 
és az Esti Hitlap kiadóhivatalának főnöke 
ma eljegyezte Juhász Esztikét, Juhász Sándor 
vendéglős leányát.

- A polgármester itthon. Kovács József 
polgármester és Maguss György dr tiszti fő­
ügyész, akik a temesvári kongresszus után 
Budapesten voltak, hol több városi figyel 
megsürgettek a minisztériumokban, ma haza­
érkeztek.

Balogh Sándor öngyilkossága. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Mu délben 
ifjú Géber Sándor soroksári községi 
jegyző telefonon bejelentette a főkapi­
tányságnak, hogy Soroksárott a szent- 
bénesi romok mellett Schauder Antal 
halász kifogta a Dunából Balogh Sán­
dor debreceni gazdasági akadémiai ta­
nár holttestét. Személyazonosságát a 
nála talált iratokból állapították meg. 
Erre a fővárosi rendőrség és a sorok­
sári előljárság is azonnal értesítette a 
debreceni hatóságokat.]

— Jogászok szüleire nézve rendkívül fon­
tos, hogy egyetemre iratkozott fiuk tényleg 
komoly kötelességeinek él-e a távol idegen­
ben, vagy az egyetemi városok csábitó szóra­
kozásaiba merülve prédálja idejét, egészségét 
és a szüleitől nemes célokra nyert pénzt a 
Kolozsvári Jogi Szeminárium (Kolozsvár, 
Deák Ferenc-ulca 19., igazgató dr Kőpösdy 
Dezső) van arra hivatva elsősorban, hogy hat 
éves sikerekben gazdag múltja és tapaszta­
latai alapján ez irányban a szülők jogos ér­
dekeit minden irányban képviselje és meg­
óvja. Ez az inlézei a legrövidebb idő alatt 
lelkiismeretesen és legolcsóbban készít elő az 
egyetem összes jogi vizsgáira. Doktori dip­
lomához, államvizsgához segít. Tájékoztató­
könyvet és jogász-napi árt minden szülőnek és 
érdeklődőnek ingyen küld.

— Glace és kötött keztyük, harisnyák, 
esőernyők Vidánál.

— Aaatenr-fényképesieknek I Általáno­
san elismert, ki ünő szalon- és úti fényké­
pészeti készülékek, felülmúlhatatlan minő­
ségű pillanat kézi aparátusok, valamint min­
denféle fényképészeti cikkek Moll A. cégnél 
(Bécs, Tuchlauban 6. cs. és kir. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üdetág aiapiftatott 
1864-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket 
bérmentve küld a cég.

— Felhívjak a figyelmet a Magyar Mer- 
cur Bank r. t (Budapest V. Gresham Pa­
lota) mindenkit érdeklő mai hirdetésére.

— Usoaa világhírű gummi-sarok gyári 
íerakata a Linóleum-áruházban, Piac utca 49. 
szám. Telei m 644.

— Halálozások. A mai napon a követ­
kező hala eset k i j.l ntet ék be a debre 
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban 
Tóth N. ref. 7 napos, Ujvary József ref. 33 
éves, Kocsrnárcsik Jánosné r. kath. 36 éves, 
Deutsch Aibírtrié iz,\ 61 éves, Varga István 
ref 62 éves.

Hunnia képei szépek !
Hunnia kepei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
- Tisztititó és kalapos műhelyemben el­

vállalom kemény es puha kalap ok es cilin­
derek tisztitásál, vasalását racy átalakítását. 
Jutányos ár mellett kellő szakértelemmel tel­
jesítem. Bárki bizalommal keresheti fei mű­
helyemet, mert szép és jó munkámért é de­
nies leszek a pártolásra, Be'icay Lajos Piac­
úié;, 34.

— Hői ÓS férfi gallérok, nyakkendői 
Vidánál, városház.

TÁVIRATOK.
Tűz a király uradalmában-

Prága, szeptember 17. Kadelilzben teg­
nap tűz tamadt a király magánuradalmában. 
Sok fiihalmozott termés elpusztult. Való­
színű, hogy gyujtogatók keze volt a do­
logban.

Gyanús cigány.
Budapest, szept. 17. A püspökladányi 

csendőrség táviratban értesítette a főkapi­
tányságot, hogy a nagyváradi gyorsvonattal 
Pest felé utazik egy cigány, akinek kitétéról 
nem tudnak semmi-, de aki azzal vált gya­
nússá, hogy igen sok pénzt látlak nála. — 
A püspök! itfáayi csendőrség személyleirást 
e m tud a cigányról, csupán csak annyit 
jelez, hogy mezítláb utazik. A nyomozás so­
rán megállapították, hogy a gyanns cigány 
Kisújszálláson kiszállott a vonatból. Már 
Karcagon ki akart szállant, de amikor a 
pályaudvaron csendőröket látóit, hirtelen 
visszaugrott.

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vagi István
ékszerész műtermében

WXLÓS-UKA 10. Szánj.
liiltistói, atäläMlisoi jutányos árban

Mindennemű ékszertervrajzok kívánatra
készíttetnek.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatőzsde.

(Deli zárlat.)
Budapest, szép*. 17.

Buzakináiat mérsékelt, vételkedv csekély. 
Nyugodt irányzat melleit 30,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb
gabon?nemüeic nyug dia 

O ci. búza 
ápr. búza 
rozs ok?, 
rósz ápr. 
zab okt. . . 
zab ápr. . 
tengeii máj. .

■c. Idő : szép. 
9*93—94. 

10*29—30. 
7*31—32. 
7*74—75. 
7 95—96. 
8.34-35. 
5*75—76.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Nincs lehetetlenség többé! fu'nt a Budapesti Csipke-Áruház fiókjába
Sas-utca 4., Kölcsönsegélyző-palota. Ott meglátjuk, hogy a legszebb, legfinomabb kivitelű
selymek, szalagok, keztyük, harisnyák és sok más egyéb, a mesébe illő olcsó áron árusittatnak. **■ a

Naponként érkeznek újdonságok I

Benzin-, szivógáz-, 
nyersolaj-, gőz-, petrolin 

és világitógáz-
OTOROK

es

Benzin - iohamobilok ■

u/m TSRtelTnts I
gép és motorgyár

WIEN, XVII., Wattgassel 78-80.
Sürgönyeim:

P L E W A, WIE N-H E R N A L S.
Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és i 
nagyságú $

keverő- és gyurógéyek.i
az összes sütőipari segéd-1

gépelt, eszközölt és ’
sfitőh8fnEnczE-annaíupfll?.|

ilTO
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Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

99MERKÚR
összes rendszerű írógépük műszaki
vállalat cégnél. Specziális javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
Kizárólagos képviselet: Debreczen ás Hajdumegyére.

valamennyi rendszerű író- és 
sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a 11-ik kapun.

Szabó és Társa
MOST s Budapest, V., Báthory-u. 22. sz. 

AZELŐTT 2 Gyár-utca.
Ajánlják úgy faszén, koksz, antracit és barna­
szén tüzelésre alkalmas szivógáz telepeit.

Üzemköltség lóerönkint körül­
belül IV*—2 fillér. Legmeszebb- 
meinö jótállás. Árjegyzék ingyen. 

Olcsó árak részletfizetésre.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi
BYOIHORCSEPPEH

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

U[ihaIoviís Jenő
gyógyszertárában

ÄB « to *• «5 <• ^ ma.

ADebreceni Zenekonzervatórium 
tanári karának

Első Hangversenye
az „Arany Bika“ nagytermében 

1910. október hó 15-én.
Közreműködnek : Füredy - Halácsg 
Margit, zongoraművésznő, Grósz Ernő 
zongoraművész, Hajak Károly, he­
gedűművész, Füredy F. Gusztáv, író, 
a „Debreceni Zenekonzervatorium“ 

rendes tanára.
<Bo oss Anna, a „Debreceni Zene­
konzervatorium“ helyettes tanára.

MÜSOH:
1. Bevezető beszéd az előadandó

müvek jellemzésével.
Füredy F. Gusztáv.

2. Bach-Taussig : Toccata és Fuga
D moll.

Grósz Ernő.
3. a) Paganini: D-durhegedűverseny I. 

b) Hubay Jenő : Csárdajelenetek.
Hullámzó Balaton . . .

Baják Károly. — Zongorán 
kíséri: Boross Anna.

4. a) Chopin—Liszt: IV. Chant Po
lonaise.

b) Liszt: Concert-Etude F-moll. 
Füredy-Halácsy Margit.

II.
1 a) Mendelssohn : Hegedűverseny

II., III.
b) Drdla: „Kubelik Szerenád“. 

Baják Károly. — Zongorán 
kiséri: Füredy-Halácsy Mar­
git asszony.

2. a) Scarlatti: Pastorale.
b) Grósz Ernő: Gavotte.
c) Leschetitzky: Intermezzo (Octá- 

vokban).
Grósz Ernő.

Kezdete pontban 8 órakor. — Elő­
adás alatt az ajtók zárva tartatnak.
Helyárak: Páholyjegy négy sze­
mélyre 8 kor. — Elsőrendű ülőhely
2 kor. — Másodrendű ülőhely 1 kor.

Állóhely 60 fillér.
Előjegyzéseket C s á t h y h e r e n c 
könyvkereskedése fogad el. Jegyek 
ugyanott és este a pénztárnál kap­

hatók.

Drezdai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és legnagyobb 

motorgyára.

Szállít szakkörökbee elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petrolena-
motorokat és lokomobilokat

— valamint szivógáxmotorokat. —
Meglepő újdonság!

egyetemes Generátorunkkal a tényleges lóerő 
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

Gellért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-kőrut 41. Telefon 12—91, 
Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési 

feltételi.

miért kedvelik legjobban
m

Orosházi kenyeret ?
mert az Orosházi henyír 
mert az OPQShÓZl henjÍF 
mert az Orosházi henyél1 
mert az Orosházi kenyér 
mert az Orosházi kenyér 
mert az Orosházi kenyér 
mert az Orosházi kenyér 
mert az Orosházi

a háztartásban

a legjobb 
legjobb izü 
a legtisitább előálltára 
hygénikus 
nem nyúlik 
nem szagosodik 
legolcsóbb 

sok pénzt lehet 
megtakarítani.

D'tnhitn » gyártelepen, Széchényi-u. 40., 
ilSpfluTÜ Városi raktár Simonffy-utca 2. 
(bérház), Szent-Anna-u. 60., Bocskay-tér I. 
Bethlen-utca 29. sz. alatt (Gyarmati-ház).

fi Hígjuk tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az atc- 
böre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot 
fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség 
fentartására és emelésére.

A FÖLDES-féle f

M ARGIT-CREME
az egyedül! szer, mely ö-6-szoti használata után el- 
távolit kiütéseket, pattanásokat, szeploket, májfoltokat 
és az arcot fehéríti, iditi és fiatalítja.

A Földes-féle Wlargit-Créme teljese» a 
tatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő és 
szápséget megőrző hatásai pedig fényesen 
bizonyltja, hogy a Wienben rendezett „Ausstellung fur 
Moderae Gesundheits a. Schonheits pflege nagy 
aranyérmet, és díszoklevelet nyert.

Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona
Készíti és postán küldi:

Földes KELEMEN gyógyszerész, ABADON.
KAPHATÓ : Debrecenben Balázs Ödön, Orosz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jéna drog., Mihalovics Jenő, Mauthner 
Alfréd, Muraköz, László, Tóth Béla, H.-Szoboszlon 
Barbóc Zsigmond- H.-Böszörményben Erese, Gabor, 

gyógytárakban.

Speczialista

öj!

és halhólyag óvszer-különlegességekben
Valódi francia és amerikai gyárt- 
: mány, eredeti csomagolásban :

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos.
Óvakodjunk silány utánzatoktól I

Árak tucatonként 2—16 kor.
Uj! „AUTO VAGINAL SPRAY“

a legmodernebb cs legkényelmesebb not 
óvkülünlegcsség. - Ara 15 ho™ 1
Szétküldés titoktartás mellett.

Mrjen s ä s5£::
KELETI 1 níK«
Budapest, IV., Koronaherceg-utca i7-
Alapíthatott 1878. Telefonj*^

äBsBiSlli* Jfe í- *»,:• ■
• ■,■■■■ j •■v-,

' ...gl

* -V- , •ÍV .
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Modern ffizfi salon.
Van szerencsém a n. é. hölgy 

közönség b. tudomására hozni, 
hogy eddig is jó hírnévben álló
speciális fűző salonomat
megnagyobbítva f. év november 
elsején Arany János-u. 38. szám 
alól Piac-utca 42. sz. alá
helyezem át.

Készítek mérték szerinti mo­
dern fűzőket 6 forinttól fel­
jebb a legfinomabb kivitelig. 
Tisztítást és javítást a
legjutányosabb árban elvállalok.

Becses rendelőimet a legnagyob 
figyelemmel szolgálom ki.

Kiváló tisztelettel

Büb*í Itóza-

ófeher

ure

s

forduljon 
minden ér­

deklődő, ki súlyt 
fektet elsőrendű 
fajtiszta anyagra.

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnö- 

vények, bogyógyOmölcsűek stb.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
(elsőrendű áru) európai és amerikai sima és 

gyökeres vesszők, Oktató diszár- 
jegyzék kívánatra Ingyen.

Padló lakki
legolcsóbb beszerzési forrása

Fe^B^Pálgnal

HatVao-útca 8. Sz.
Telefon 205. szám.

jobban tisztit 
mint minden 

fele más.
VI.tÖ'

Ön rendel
Ha akar

esernyő, naper 
nyőtes nem gon 
dől arra, hogy 
cselei drágán fizet

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalommal 
mielőtt szükségletét 

fedezi.

WIENER
/

HERMANN

Hem fizet el hiába való 
összeget — jó 
munkát — jó 
árutkapolcsónha 
felkeresi cégemet

Esernyő- és napernyő készítő
DEBRECEN, Sas-utca 3

Tóth Gyula
vasnagykereskedő 

Debreczen, Piac -ntcza 20. zzám, 
városháza épületében

Legnagyobb raktár ISudw, iszi porcellín 
és hazai gyártmányú

„IK1ETI0H“ folyton égő kályhákban.
Vashntnrnkhan «-vermck ko"VabDUIOrOK .in csik füldőkádak.

Konyha felszerelésekben.
Berakott és vaslemez takaróktüzhelyek,

„ÜBSÜS“ borsaitokban.
Szerszámok, minden iparághoz. Épi- 
tési vasalások, vasgerendák. pCjVV6P€IK 
és vadászati felszerelési cikkek különle­
gességi raktára. ttF" Lőpor áruda.
Árlap ingyen és bérmentve. Telefon 29. sz.

* ' ffivvSSSL__V'//7/ZrSP---

üüüiüü
Értesítés.

Van szerencséin a t. vevőközönségnek b. 
tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipő- 
termelő cég összes készítményének átvételére 
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem 
forgalmának tetemes megnagyobbitása céljá­
ból az üzletemben kapható cipőknek árait 
ezideig még nem létező alacsonyra szállítom le.

Ezt bebizonyitólag néhány kelendőbb cipő­
fajoknak árait következően ismertetem :

l-a Női Boxbör
páronként

l-a Női Boxbőr
pár nként

l-a Női Chevro 
páronként

l-a Női Chevro
páronként

fűzős és euggos cipők 
. frt 3.75-től

gombos cipők
frt 4.00-től 

fűzős és euggos cipők 
frt 4.25-tól 

gombos cipők
frt 4.50-től 

l-a Férfi Chevro és boxcipők
fűzős és euggos . frt 4-50-től 

3-a Fiú Chevro és Boxcipők fűzős 
és euggos . . frt 3.50-től

l-a Fiú Bcrjubőr és Boxcipők
fűzős és euggos . frt 2.60-tól

Tisztelettel
Tsstwérek-cég

tulajdonosa:

Neumann Mór
a Tisza-palotában.

J
A mai járványos időben

mást, mint a

Korona kenyeret
az ember nem is ehet.______________

Gyári árban kaphatók és megrendelhetők:
A gyár irodájában: Varga-kert. — Te eíon 825. szám. 
városi raktár: Sas-utca. — Telefon 845. szám.

„ Hatvan-utca. Dr. Hiitter-ház.
Fried és Lővenheim, Piac-utca.
Félegyházi János, Piac-utca.
Debreczeni Lajos fiók hentesüzlete, Piac-utca.
Debreczeni Lajos fő hentesüzlete, Verbőczy-utca 8. szám. 
Kupfer Jakab, József kir. herceg-utca.
Várray János, Kölcsey-utca 23.
Mandel R., Bethlen-utca 36.

és minden fűszer- és vegyeskereskedésben.
-»í-ti I Bana kenyér ... 9 i Sirály kenyér • ■

Félbarna „ . . . 10 ; Korona „ kicsi
ÁRAKI Fehér kenyér ... 12 ! ,, »

14
10
20

'r
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Egy 90 korona értékű ajándék
A„n, felsoroljuk . 30 MM ,=6<n, elmei,, melyek gvö„yO,ü *“ =

Samel

. . d*7ÁR“ divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 30 köt
ha megrendeli egy eVFC 8 „BAZAH hfirPmelv;k£t) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben mar hennfoglaltatik a Kedvezmény 
10 kötetet adunk (a felsorod, csöpögbarmdyu. postafordultával megküldjük, mihelyt az előfi

kötetből
bármelyikét) teljesen díjtalanul. Kzen itt említett összegen um i n-»- """“''e™ “ eny manj^mi'ls SIS «mmiUlsku^ 0*4 '?’«&*«* - KÜÄÄÄSÄ

hSSS KÄtSSSl.C ami* mono«. U-is meg.sndelh.ü «*» v.6y M*. tm

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötésü regény címeit.

I. 10 kötetes regénycsoport címei. «■ 10 köteles regénycsoport címei. ™- 10 kötetes regénycsoport címei.

1 Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgyülölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A : Az élet betege.
9 Hevesi J.: A becsület.

10 Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

J. Hervieu: Titokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso: Lángész és 

Őrültség,
6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis 1,
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében. 

10. Bársony 1 : Súgok valamit,

1. Abonyi A.: A fehér asszony.
2. Kövér 1.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben 1.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye.
6. Nógrádi L,: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára.

10. Rexa D.: Egy nemes család
története.

Előfizetések a „Bazár“ hiaddbirataláhaz küldendők, Budapest. 911. kerület, Dohány-utca 16. szám.
pCT FONTOS! Ha nem 

említett

Elsőrendű motorvállalat
szakmabeli elsőrangú

képviselőket
keres előnyös feltételek mellett. Ajánlatokat
„Motor 2577“ jelige alatt Blackncr I. hirdető 
irodájába, Budapest, IV, Semmelweiss-utca 4.

intézendök.

1 Uj! Uj!

fyMöIcsönzi ll
Uj!

ítézet
LATINRA LAJOS

szabó, vegytisztáé és Javító Intézete
i BATTHYÁNYI - UTCA 12.]

ÍTtgp egy kártyára 5 fillért
bélyegben, rendeljen nálunk vagy

40 havi........................ hl 3 99
-ro . . ,, 4 50 részletre
24 „........................ .....  5 70

Pesti Hazai I. Takarékpénztár sorsjegyet
és nyerhet

már a f. évi október 5-iki húzáson

600,000 koronát,
ha az első részletet postautalványon hozzánk 
beküldi, megkapja a sorsjegy számát tartal­
mazó vételi okmányt és a további részletek 
portómentes befizetésére szolgáló postataka­
rékpénztár! befizetési lapokat. Ha az első 2 
részlet egyszerre küldetik, a harmadikat in­
gyen nyugtázzuk. Minden sorsjegy okvetle­
nül nyer. A legkisebb nyeremény is nagyobb 
a sorsjegy áránál. Hatósági ellenőrzés mel­

lett megállapított törvényes árak. 
Megbízottakat bármely helys.-ben alkalmazunk.

^ Magyai1 Mercurbank p.-Il, Judnpe^t,
I Ferencz J.-tér 5. (Gresham pal.)

Bnhakölcsönző vállalata Mindennemű jelmez 
és alkalmi ruhák nagy választékban. — Színi 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. — 
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatók.
Külön OSZtáíy. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen kivasaltalak 

1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Latinka Lajos.
OLCSÓ Ä R Ä K!

I
wm; í ARJEUYZEM IN9YEN.

Á-GOLDSCfíMIDTS.kHA
WELS F.AU5VTRI

u

Kartdei) kívül.

ÁRMIN
épületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselényi-tér 6. sz. alatt
(Bcrta-gőzmalom mellett.) Karteien
kívül, tehát olcsó árak. Mindenkinek
saját érdeke, hogy szükségletét nálam 

szerezze be.

Uj vasbutor
e s

sodrony ágybetét
készítő

Ne umann J.
DEBRECZEN, Péterfia-utca 19.
Készítek a legkényelmesebb ízlést 
is kielégítő s a legegyszerűbb vas- 
r bútort és sodrony ágybetétet, i

M'.nJonna».:: íouílAnf pl «ál 13 lO**



111910- szeptember 18. OEBKECZENw terméke.
A század legnagyobb Ifjúsági Írója VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv­
kiadó-vállalata ezen világhírű Írótól most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá­

szon dlszkötésben. Egy-egy köteti korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 fillér bolti ár helyett.
15 köt. egyszerreItt bemutatjuk a VBRNK kö­

tetek rajzát, az eredeti pél- 
' * ' ' 'sinos ai-

1 vannak

5 köt. 12 kor. 50 ........................._
í „ ö dánvek rendkívül csinos aa1 Illér helyett O gol vasz.diszk.-ben vannak

korona 50 flll.- 
ért szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

ÍO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
MII.-ért számít­
juk és így 8 
kor. 50 fillért 
takarít meg. Ezer Élben egyszer születik

Alant felsoroljuk a kö- __
!*tSS Ä " meghozatva 87 

kor. 50 fill, he­
lyett 22 kor.50 
fillér, tehát 15 
kor.-valolcsób- 
ba kerül.

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.

mm

olyan regényíró talentum, mint Verne Gyula. A tanárok szaza, ny.latkozata szerint Verne kon>v^nel "e^eS irdalom legjelesebbjeivel
sabb könyvet nem adhatunk fiaink kezébe. Vállalatunk egyszerre 30 ko etet adó t ki es a ford.Us munkájaafzban bemutatott egynéhány kötet 
végeztette; u. m. : Mikes Lajos dr, Cholnoky Viktor, Bánya, E emer dr., Savoly Ferenc r b Az Ut rajzban bemuta t gy ^ ^ 
csak tájékozást nyújt a kivitelre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű angol vászon diszkotesbe 'gazán pomp s
kötve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek címeit alant soroljuk fel. Minden weskoW 10 ge P P J
foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készülték hanem amm‘Sn e^egy kóte 1 korona 90 fillérbe kerül, 
delme 200 és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcso áron vannak felveve, a mennyiben egy egy k re

bolti ára 2 korona 50 fillér.

1. Bógum 500 milliója.
2. Bombán,»c Claudius.
3. Branicinc asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardsntor.
6. Dél csillaga.

náért szállítjuk.
7. Dunai hajós-Camp Öle sorsjegye. 1 14—15. Hatteras kapitány, 2 kötet.
8. Észak a dél ellen. 1 16 — 17. Jégsphinx, 2 kötet.
9. Falu a levegőben. 1 18. Keraban a keményfejü.

10—11. Grant kapitány gzermekei. 19-20. Két Kipp testvér, 2 kötet.
12i Gvőzelmes Robur. ! 21. Orinokon keresztül.
13. Három orosz és 3 angol kalandjai. j 22 Öt hét léghajón.

30. Utazás a holdba, utazas a hold kórul.

23 — 24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogolf Mihály.
27. Tizenötéves kapitány.
28. Úszó város -Zártörők.
29. Utazás a föld központja felé.

“ —......... " 30. Utazas a nomna, utazás a nőin norm. . . ....
Megrendelések a Mag,. Kere.k. KSzl. hírlap- és k5ny.ki.d6 •»“^‘^““^^»"„‘plrierdsiedöknéj 
utca 16-18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapest., mint a vidék, osszeskony^esj»^------------=

Mutatvány Kiár Andor most megjelent füzetéből.

Jóakaratú tai}ácS!
Sokan azt állítják, hogy hiteligényük kielégítésénél, illetve pénzkölcsöneik meg- 

szerzésénél . ..,___, .. e iközvetítőre nincs szuhseguR!
Ez téves felfogás, mert amint senki sem lehet saját orvosa, még, ha ért is az 

orvosi tudományhoz - vagy nem láthatja el peres ügyeit saját maga a bíróság előtt, ép 
y k véssé Mézheii ke.,/"szakér,elemmel kölcsönét megszerzés Ostort.t h®. 

mestert, ez a régi közmondás itt is alkalmazható Az a magántól * P^ugylelek 
nyomásával hivatásszerűen nem foglalkozó nem lehet t.szlában azzá.1,, gr f í1 bb
folytonos hu,,ámzása közepette me,^ a penztórrás, ^"égtótólW^ ^

szerezheti meg. - Aki tehát nem ) |ehelsé„es hogy épen oda bottik be. ahol leg-
kedSÄ^el ve“f - Mig ha egy lelkiismeretes közvetttó tórdnh

SS és hogy egy mondjam,

helybe hozzák neki a pénzt.
Ne sajnálja tehát a közvetítőtől a csekély jutalékot és bármily 

természetű pénzkölcsön,-e van szüksége, forduljon a
lommal irodámhoz és eleve is biztosíthatom, heg, az eredmenynyel

meg lesz elégedve. KUÁR ANDOR.

Kiár Andor bankirodája Piacz-utcza 77. sz. :: Telefon: 445. sz.



BEA

%S E I DUTZ-PORd
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-lé'e SRIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALT EST-BANTALMAK, 
gyomorhév, rögzült SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

OLL-FELE

T

MCLVS
Csak akkor nlódi, ^ iaU

ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle s ósborsz esz 
nevezetesen, minta fájdalom­
csillapító bedörzsülésiszer" 
küszvény, csuz és a meg-'~.víS—
hülés egyéb következményei- ----

nél legismertebb népszer. j

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
]V|oIMéle gtjerme^szBppfin,

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásara 
és ápolására úgy gyermekek, mint telnőttek szamara.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd- 

jegygyd van ellátva.
Fó-szctküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, l.Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Ez idén még nem létezett 
olcsó árak mellett

czipök
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány. 

Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

■utca 3. sz. alatt.
Alapittatott 1882.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvé- 
nye, idegbaja »an, annak szí­
vesen adok ingyen felvilágosí­
tást erről, hogy hogyan szaba­
dultam meg ezen bántalmaktól

AVER KÁROLY
lllertissen (Bayer).

DCBKECZEN

URSUS

Tánpéros sajtók 
nagyraktára

a légtől;éleiesebb rendszerű

BORSAJTÓ
a 3-IK erőáttétellel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképességét, 
ACÉL-csavar és keretszer­
kezettel. a must vasrészek 
kel nem érintkezik, miáltal 
a bor megfeketedését kizárja 
a törköly egydarabban ki­
vehető. — Képes árlap pin­
cefelszerelési cikkekről és 
borsajtókról ingyen és bér­

mentve.

Tóth Gyula Debreczen.

férfi, női, fiú és leány _
SERES SÁNDOR

könyvkötő és dlszmüves 
Debrecen, Hatva-u. 5. (Bignió-ház.)

Készít jutányosán mindennemű kÖliyU- 
hÖtÉSBliEt s minden e szakmába vágó

Dísztárgyakat. 
Képkereteket, dobozakat
Női kézimunkák befoglalását

Ízlésesen, szépen is pontosan.

Vidéki megrendeléseket gyorsan 
pontosan készít.

és

1910. szeptember 18.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Csapó- 
litca 17. szám alatt levő

Korona vendéglő
vezetését átvettem.

Hosszú éveken át szerzett tapasztalataim fel* 
használva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim 
megelégedésé! megnyerjem.

Kitűnő magyar konyha. - Tisztán kezelt fajborok. 

Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.
Kisebb és nagyobb társasebédek és vacsorák 

rengezését elvállalom és e célra külön helyiséget 
bocsájtok rendelkezésre.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS,
vondéglő vezet-5.

Apró hirdetések
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSEMh.CE SZŐLLŐT szállt 5 kg. kosarakban 
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szől- 
lőkivitele. ____________ ___ __

10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése 
Horovitz Zsigmond papír-, író- es rajzszer 
kereskedésében. Debrecen, Piac-u. 12.____

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához Havonként elér­
hető jövedelem 300—400, korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferencziek-tere.__________

KIADÓ a Ferenb József-ut 22. sz. a. épült 
úri lakóház, mely áll 3 szoba, üvegezett 
nagy verenda, fűi dőszoba stb., vízvezeték, 
villanyvilágítás. Bővebbet Bisolhka I. iro­
dájában, Pélerfia-u'ca 71. alatt._________

Tv.

gum* lkaién 
legeeeég

Kapható

Sebéi SwMml 
n«H ti

Bőrksztyűket
kizárólag saját készítmény.
:: Legmegbízhatóbb ::

gummi óvszereket,
Specziális kötszereket

készít és raktáron tart

Vitárius Sándor
keztyüs- és kötszerészmester. 

DEBRECZEN, SZENT-ANNA-ETCA I. szám.

66

99

m

*ak!
———---- - , 1 . ■' ■ uc iJ t.'.tí* iTSFC rrv vncKiCTronect wr%^ws.7%w wroy- *• • wr xaenmr' ------- ------ ----

Nyomatott Horovitz Zsign ond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330

f/1 indenüfi’ kaphatók. rJtír

I

fw ige- f

. í ^


